

上主日講道撮要(28.02.2021)

講題：最後的福氣

講員：蔣淑芳傳道

經文：太 5:10-12， 10:16-36

八福到了最後的一個福，是跟隨者最高峰的福氣。但這福是我們最不想要的。問心，可免則免。甚至有知名牧師害怕受逼迫而逃離香港，到英國之後在社交平台分享，他抱歉沒有向自己的會友道別。“害怕受逼迫”是真實存在在我們中間。

耶穌在登山寶訓中，第一個福是『謙卑的人有福了，因為天國是他們的』。跟隨神的人要向神謙卑，相信和順服神的安排與心意，不論是好是壞，存開放的態度去迎接。最後一個福也是‘天國是他們的’，蒙福的人是為義受逼迫的人。他們不但要有謙卑的態度，更要進一步，將個人的福樂主權全交給神。

『為義受逼迫』耶穌有具體的教導，分別在馬太福音第五章 11-12 節和第十章 16-34 節。

跟隨耶穌帶來逼迫(太 5:11-12； 10:24-25, 34)

「你們不要想我來是叫地上太平；我來並不是叫地上太平，乃是叫地上動刀兵。」(太 10:34)耶穌是會引起動刀兵、紛爭和衝突，因為耶穌的行動是要顛覆當時的價值觀～神的愛比律法更重要。套用今天，也是一樣。跟隨耶穌是會帶來逼迫。並且是歷來都有發生，「在你們以前的先知，人也是這樣逼迫他們。」(太 5:12 下)耶穌要帶來的太平，是天國的太平，是神和人之間的和諧；並且，一群願意服役在神主權下，活在神的秩序裡的人，才有真正的太平。

不單是耶穌受逼迫，跟隨祂的人也要受到逼迫，『學生不能高過先生；僕人不能高過主人。學生和先生一樣，僕人和主人一樣，也就罷了。人既罵家主是別西卜，何況他的家人呢？』

(太 10:24-25)當人未能認識神時，他們對神是存有很多誤會。誤會是鬼王別西卜，又或誤會是圖謀金錢或利益的人。我們是祂的僕人，也會被誤會和被誤解，帶來受屈，甚至污名，只管向我們的家主訴說，祂會明白，並且祂是世界之主，公平和真相是必定會出現的。

依靠聖靈得平安(太 10:16-20)

「我差你們去，如同羊進入狼群；所以你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子。」(太 10:16)耶穌差派門徒去傳道時，告訴他們，他們就如羊進入狼群一樣這麼危險！我們不可只靠自己有限的能力和很少的智慧去應對，而是要依靠天父的靈。『你們被交的時候，不要思慮怎樣說話，或說甚麼話。到那時候，必賜給你們當說的話；因為不是你們自己說的，乃是你們父的靈在你們裏頭說的。』(太 10:19-20)

受逼迫我們會懼怕，我們需要承認和接受「我們懼怕！」這不是弱者或無能者的表現，是神給我們美好的恩賜。懼怕是當我們受到威脅的本能反應。當我們承認和接受懼怕，我們才能看清楚到底害怕甚麼，對環境提高警覺，注意着它，從而作出合適的防範和應對。

耶穌教我們應對的方法是「你們要靈巧像蛇，馴良像鴿子」(太 10:16 下)。“蛇”的特徵是‘智慧、機靈和頭腦精明’，要與鴿子的特徵‘純真無邪的心，不虛飾的生命’結合，才合神心意。不是要依靠人在血氣中的智慧和能力，要依靠聖靈，仰望神，就能帶來平安和力量。常受逼迫的保羅如此說：『你們的順服已經傳於眾人，所以我為你們歡喜；但我願意你們在善上聰明，在惡上愚拙。賜平安的神快要將撒但踐踏在你們腳下。願我主耶穌基督的恩常和你們同在！』(羅 16:19-20)

忍耐到底存盼望(太 10:21-25)

逼迫不會因為我們渴望盡快解決而減少或消失，逼迫仍需蘊釀一段時間，存在於我們週邊一段日子。我們需要有盼望才能忍耐，但這盼望不在於事情怎樣轉好，而是在於主耶穌身上，祂會拯救，祂會施恩，祂會加力。我們要靠主耶穌的恩典才能忍耐到底。祂以恩典陪伴我們渡過。『你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住。』(林前 10:13)望住上帝，堅忍到底！

天父愛顧不害怕(太 10:26-31)

我們要相信上帝愛我們，上帝是我們的天父，祂必定看顧、保護我們。「兩個麻雀不是賣一分銀子嗎？若是你們的父不許，一個也不能掉在地上；就是你們的頭髮也都被數過了。所以，不要懼怕，你們比許多麻雀還貴重！」(太 10:29-31)當我們遇到逼迫的時候，耶穌告訴我們，不要懼怕！因為我們有一位父親在天上，在祂眼中，我們比麻雀還要貴重。祂從不撇下我們，會一直看顧着我們。神的公義是真實存在，真相是會顯現，只等合適的時候(太 10:26-27)，伸冤在祂，祂必報應。

天父掌管身體和靈魂，靈魂是我們獲得喜樂和平安之處。我們的福樂不是在於事情的好與壞，不是在於某人的想法和作為，我們的福樂不是在於金錢和財富，我們的福樂是在於神。祂是至高至大的，祂是我們的父親。「人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了！應當歡喜快樂，因為你們在天上的賞賜是大的。」(太 5:11-12 上)

總結(太 10:32, 38-39)

耶穌所說的八福，跟地上的福氣截然不同。蒙福的人不是強者、智者、賢者（反而是謙卑的人、哀慟的人、溫柔的人、饑渴慕義的人、憐恤人的人、清心的人、締造和平的人），所獲得的福氣是地上的人最需要的（天國、得安慰、承受地土、得飽足、蒙憐恤、得見神、稱為神的兒子），只是他們不知道。所以跟隨耶穌並不是容易之事。「凡在人面前認我的，我在我天上的父面前也必認他；凡在人面前不認我的，我在我天上的父面前也必不認他。」(太 10:32)：「不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。得著生命的，將要失喪生命；為我失喪生命的，將要得著生命。」(太 10:38-39)

我們各人要背起自己的十字架來跟從耶穌，有聖靈給我們平安，有天父的愛顧，有耶穌帶來的盼望，就能渡過艱難和逼迫。不要忘記，主的恩典足夠我用。

本週金句

不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。(太 10:38)